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Cíle (stanovení, splnění, reflexe splnění) 

Autorka jako cíl práce uvádí porovnat zavedení komplexních čísel v dějinách algebry a jejich 

zavedení v učebnicích pro střední školy. Je otázkou, jestli takto formulovaný cíl byl splněn. Autorka 

se nepochybně zorientovala v historických souvislostech, které zavedení komplexní čísel provázely. 

Stejně tak provedla přehled toho, co se uvádí v učebnicích pro střední školy. Vlastní porovnání 

obojího však v práci nenacházím. 

Obsahové části (úplnost, relevance, řazení) 

Autorka v práci představuje základní osobnosti, které se na objevení komplexních čísel podílely, 

stejně tak představuje zásadní texty věnované této problematice. Obojí, alespoň dle mých znalostí, 

problematiku dobře pokrývá. Následuje rozbor učebnic, který je spíše popisný. Řazení kapitol je ale 

rozumné a vše se plně vztahuje k tématu práce. 

Odborná část (matematika/didaktika: náročnost, správnost, výstavba, konzistence apod.) 

Autorka se dobře zorientovala v historické části, často však v textu zmiňuje matematické souvislosti 

ve smyslu narážek, které nemusí být čtenáři jasné. Např. U Newtona uvádí, že „Pracoval 

s kladnými, zápornými i komplexními kořeny (impossibiles) a vysvětloval na příkladu kružnice 

a přímky, proč je komplexních kořenů sudý počet.“ Co zde znamená sudý počet a jak to souvisí 

s kružnicí a přímkou? 

Při čtení textu mi také nebylo jasné, kde pracuje s originálními texty a kde s překlady, resp. které 

části textů sama překládá- 

Část věnovaná učebnicím je pak již jen velmi povrchním popisem a hodnotu práce nezvyšuje. 

 

Přínos (originalita, použitelnost apod.) 

Práci považuji za použitelnou v praxi, jako výchozí bod shrnující historický vývoj směřující 

k definici komplexních čísel.  

 

Formální náležitosti (gramatika, styl, typografie, grafické části, odkazy a citace, celková 

úprava) 

Práce obsahuje drobné typografické chyby a překlepy. Např. století, kterým se autorka věnuje, 

uvádí v úvodu s rozdělovníkem a bez mezer, v závěru však s mezerami a n-pomlčkou. Podobných 

chyb lze v práci nalézt více, nenarušují však významně četbu textu. Horší je to se stylistkou, která 
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někdy, pravděpodobně při práci s cizojazyčnými zdroji, pokulhává. Příkladem budiž tento text: 

„V roce 1552 přišel o svého syna, který byl oběšen kvůli obvinění z otravy své manželky. Nemohl 

tak zůstat ve svém rodném městě, a tak cestoval po Evropě. V roce 1570 byl vězněn z důvodu černé 

magie, horoskopů Krista atd., o rok později přišel do Říma, zrovna když se slavilo vítězství nad 

Turky.“ Čtenáři je předkládána celá řada informací, u kterých není jasná jejich souvislost a význam 

pro celkové téma práce. 

 

Zdroje (reprezentativnost, relevance, použití) 

Autorka pracuje s celou řadou zdrojů, včetně cizojazyčných. Problematickým je způsob, jakým 

zdroje cituje. Především v popisu historických osobností je velmi obtížné určit, z čeho autorka 

čerpala. 

 

Otázky k prezentaci: 

V práci několikrát uvádíte, že dle vašeho mínění je pro výuku komplexních čísel je důležité znát 

i historii. V práci nenacházím ale nic, co vás k této doměnce vede. Takže proč si myslíte, že je to 

důležité? 

A s tím související, historií rozumíte „osobnosti, které se tématem zabývaly“, nebo vývoj pojmu? 

To druhé ve vašem rozboru učebních textů zcela postrádám. 

 

Hodnocení: Práce splňuje podmínky kladené na závěrečnou práci. Práci doporučuji ve stávající 

podobě k obhajobě. 
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